Em uma residência com 3 pavimentos uma parede estrutural externa de 25 cm de espessura suporta uma carga sobre a viga de fundação de 3800 kgf/m. Dimensionar e desenhar a sapata corrida em pedra de granito, sabendo-se que o ensaio SPT indicou a 1,10 m de profundidade um solo areno argiloso com 10 golpes, sendo a espessura desta camada de 10m.

Exercício no caderno

Em uma tesoura metálica o pendural com 3 metros de altura de cálculo (lx) deverá suportar uma carga, obtido pelo processo de cremona, de 18.000 kgf. Determine o perfil, cantoneira de abas iguais, necessária para suportar essa carga

Exercício no caderno

Em uma viga shade, banzo inferior tracionado, com 1,5m de comp de eixo a eixo, está solicitado por uma carga de 25.000 kg. Determine perfil U necessário.

Exercício no caderno

Qual a carga máxima de um perfil duplo T de 3” 1ª alma suporta a tração

Exercício no caderno

Em uma obra dispõe-se de perfis cantoneiras de 3,0” x 3,0” 1ª alma em estoque. Pergunta-se, é possível seu uso como tirante de uma tesoura metálica. Sabendo-se que esta peça está solicitada por 10.000 kgf

Exercício no caderno

Determine a carga máxima que um perfil H de 4” resiste com 3 metros de comprimento

Exercício de caderno

Em uma viga tipo shade quer se usar como elemento compromido do banzo superior, perfil U de 6” e de área 19,9 cm2. Pergunta: É viável o uso deste perfil já que este elemento será solicitado por 25.000 kg e Llf= 150 cm.

Exercício no caderno

Um reservatório metálico encontra-se apoiado sobre 4 pilares metálicos tipo perfil duplo T de 6” 1ª alma, com 5 m de altura. Este reservatório possui um volume de 50m3 de água, pesando no total de 56.000 kgf (água + armação do reservatório). A escolha do perfil foi correta. Se não foi correta, qual a solução.

Exercício no caderno

Em um edifício residencial em aço tem as vigas do pavimento tipo em perfis do tipo duplo T. Determinar o perfil a ser usado sabendo-se que a carga uniformemente distribuida da viga V1 é de 3.200 kgf/m onde seu vão livre é de 475 cm e seu apoios de 5 cm nas extremidades.

Exercício no caderno

Em uma residencia o corredor, todo em madeira aparente, em peroba rosa, encontra-se atirantado a estrutura do forro por 4 seções comerciais. Sabendo-se que cada tirante deve suportar uma carga de 1.500 kgf, qual a seção comercial a ser adotada. Comprimento do tirante 275 cm.

Exercício no caderno

Em uma tesoura de madeira em pinho do paraná, a linha está sendo solicitada por uma força de 7.000 kgf, valor este obtido pelo processo de cremona. Comprimento da linha 8 m.

Exercício no caderno

Um arquiteto deseja tirar partido de postes de eucalipto tratado, rolissos, na execução da tesoura de um telhado de CTG. Pergunta-se, foi correto o uso de postes rolissos de 7m de diâmetro médio de 15cm como pontalhete desta tesoura. (carga de verificação 8.000 kgf)

Exercício no caderno

Em uma residência propõe-se pilares em pinho do paraná de seção 15 x 15 com 2,60 m de altura para suportar na varanda as vigas aparentes do telhado. Pergunta-se a escolha foi correta já que a carga de verificação dos pilares é de 8 toneladas.

Qual a seção não comercial para esta carga de verificação.

Exercício no caderno

Em uma viga shed de madeira em peroba rosa cuja menor dimensão será de 10 cm, com comprimento de flambagem entre nós de 150 cm está sendo solicitado na zona comprimida por uma carga de 6 toneladas. Determine a outra seção necessária e a seção comercial possível.

Exercício no caderno

Em uma residência o telhado todo em vigas de peroba rosa aparentes de seção comercial 5 x 15 deverão suportar com 4,50 m de vão a carga gerada pelo telhado e seu madeirame estimada em 128 kgf/m2 de projeção de telhado. Determine o espaçamento entre estas vigas.

Exercício no caderno

Determinar a possibilidade de usar-se uma seção 8 x 16 em pinho do paraná como viga com 250 cm de comprimento para receber no centro de seu vão a carga de um elevador de obra. Carga de verificação 2.100 kgf

Exercício no caderno

Em uma residência com 3 pavimentos, a carga da estrutura do forro e dos pavimentos adicionada da carga das paredes é de P= 22.756 kgf nos pontos de carga das sapatas isoladas em concreto armado. O solo apresenta-se como argiloso à uma profundidade de 195 cm , com 12 golpes, resultados estes retirados do ensaio SPT. Dimensione e desenhe esta sapata, para esta solicitação de carga, sabendo-se que o pilar possui uma seção de 30 x 20, com 6 esperas de 10 mm.

Exercício da prova

Determine qual a carga limite de trabalho de uma peça em Eucalipto tratado, de seção circular com diâmetro médio de 12 cm, para ser usado com pendural de uma tesoura, que possui um vão de 250 cm.

Exercício da prova

Determine a possibilidade de adotar-se como pilar em aço, um perfil tipo duplo T de 6” 2ª alma, com 275 cm de comprimento de flambagem, se a mesma for solicitada por uma carga concentrada em seu eixo baricentrico por 27.250 kgf

Exercício da prova

Sabendo-se que a base de uma viga em madeira é de 15 cm, qual a altura não comercial que deve-se usar para resistir com segurança e economia a uma carga distribuída de piso gerada pelo seu peso próprio (madeira aparente em peroba rosa) associado a sua carga acidental de residência no valor final de q= 270 kgf/m, onde a mesma apoia-se 10 cm na alvenaria e possui um vão livre de 425 cm.

Exercício da prova

Em uma residência, a estrutura do telhado é composta por terças em pinho do paraná de seção comercial de 5 x 15, determine se é possível seu uso, para um vão de 300 cm, apoiado sobre alvenarias de 15 cm de espessura, cuja carga por área de influência da estrutura do telhado determinou-se ser de 65 kgf/m.

Exercício da prova

